

SVEUČILIŠTE U RIJECI
POMORSKI FAKULTET

**PLAN ZA POPULARIZACIJU
ZNANOSTI
POMORSKOG FAKULTETA U RIJECI
ZA 2023. GODINU**

Plan za popularizaciju znanosti Pomorskog fakulteta u Rijeci za 2023. godinu usvojen je na 285. sjednici Fakultetskog vijeća Pomorskog fakulteta u Rijeci održanoj 20. veljače 2023. godine.

Rijeka, veljača 2023.

Sveučilište u Rijeci, Pomorski fakultet
Studentska ulica 2, Rijeka
www.pfri.uniri.hr

1. UVOD

Pomorski fakultet Sveučilišta u Rijeci najznačajnija je institucija visokoškolskog obrazovanja u djelatnosti pomorstva u Republici Hrvatskoj osnovana 1949. godine u Rijeci. Tijekom svojeg djelovanja na njoj je obrazovan niz vrhunskih stručnjaka i znanstvenika koji su stečenim znanjem doprinijeli razvoju regije i Republike Hrvatske.

Pomorski fakultet Sveučilišta u Rijeci (u daljnjem tekstu: Fakultet) organizacijski je ustrojen kao znanstveno-nastavna sastavnica Sveučilišta u Rijeci. Najvažniji cilj i zadatak Fakulteta je ustrojavanje studija i donošenje odgovarajućih studijskih programa na prijediplomskoj, diplomskoj i poslijediplomskoj razini obrazovanja, kao i izvođenje znanstveno-istraživačke djelatnosti u multidisciplinarnoj domeni pomorstva.

Biti jedna od najboljih znanstveno-nastavnih institucija u Republici Hrvatskoj postiže se mehanizmima uključivanja i poistovjećivanja svih zaposlenika s **misijom i vizijom Fakulteta**, izraženim u „Strategiji razvoja Pomorskog fakulteta u Rijeci za razdoblje od 2018. do 2025. godine“.

Misija Fakulteta:

Kontinuirano poboljšanje kvalitete, efikasnosti i otvorenosti visokog obrazovanja s ciljem stvaranja visokoobrazovanih stručnjaka i znanstvenika te unapređenje znanstveno-istraživačke djelatnosti u domeni pomorstva i prometa, radi kreiranja potencijala koji će moći odgovarati nadolazećim izazovima i potrebama društva.

Vizija Fakulteta:

Ostati vrhunska znanstveno-nastavna ustanova u domeni pomorstva i prometa, prepoznatljivog imidža na nacionalnoj i međunarodnoj razini, provedbom učinkovitog obrazovanja usmjerenog prema cjeloživotnom učenju i jačanjem znanstveno istraživačkog i stručnog potencijala sukladno potrebama gospodarstva i društvene zajednice.

Prateći misiju i viziju, a uzimajući u obzir svoju javnu funkciju, Pomorski fakultet u Rijeci donosi „**Plan za popularizaciju znanosti Pomorskog fakulteta u Rijeci za 2023. godinu**“ s ciljem upoznavanja šire javnosti sa znanstvenim djelovanjem Fakulteta, promicanjem znanstvene misli u javnosti i podizanja prepoznatljivosti Fakulteta u široj zajednici.

2. PLAN ZA POPULARIZACIJU ZNANOSTI POMORSKOG FAKULTETA U RIJECI ZA 2023. GODINU

Pomorski fakultet će tijekom naredne godine provoditi aktivnosti na informiranje javnosti o svojoj djelatnosti te će unutar te aktivnosti raditi i na popularizaciji znanosti. Fakultet će tokom 2023. godine:

- sustavno informirati javnost o svim relevantnim događanjima na Fakultetu kroz objave na mrežnim stranicama Fakulteta te istupima u medijima,

- poticati znanstvenike Fakulteta na držanje popularnih znanstvenih predavanja,
- poticati znanstvenike Fakulteta na prezentaciju svojih znanstvenih postignuća zainteresiranim ustanovama iz gospodarskog i javnog sektora,
- poticati znanstvenike Fakulteta na istupe u medijima s ciljem popularnog izlaganja znanstvenih tema,
- prezentirati povijesna tehnička i tehnološka dostignuća u pomorstvu kroz cjelogodišnje izložbe „Titanic – Carpathia“, „Divovi mora“ i „Vojno-pomorska akademija“ u prostoru Fakulteta,
- kroz časopis „Pomorstvo“ promovirati znanstvena dostignuća iz domene pomorstva.

Tijekom 2023. godine, Fakultet će se posebno usredotočiti na popularno-znanstvene aktivnosti navedene u Tablici 1.

Tablica 1. Popularno-znanstvene aktivnosti Pomorskog fakulteta u Rijeci u 2023. godini.

Naziv aktivnosti	Opis aktivnosti	Planirani termin održavanja
Dan karijera Pomorskog fakulteta	Predstavljanje studentima, gospodarstvu i javnosti opreme i djelatnosti fakultetskih simulatora, laboratorija i praktikuma.	5. travanj
Festival znanosti	Organizacija popularno-znanstvenih predavanja iz domene pomorstva. Predstavljanje opreme i djelatnosti fakultetskih simulatora, radionica, laboratorija i praktikuma	24. – 30. travanj
Prezentacija UNIRI ZIP projekata	Prezentacija novog ciklusa znanstvenih projekata Pomorskog fakulteta u sklopu linije UNIRI ZIP projekata.	travanj
Međunarodni znanstveno-stručni susret stručnjaka za plin/Međunarodna izložba plinske opreme i tehnologije	Diseminacija rezultata istraživanja u domeni energetike i alternativnih goriva.	10. – 12. svibanj
Međunarodni znanstveni skup <i>Baška GNSS Conference</i>	Diseminacija istraživanja iz satelitske navigacije u široj javnosti	14. – 17. svibanj
Radionica o pametnim, plavim i zelenim pomorskim tehnologijama	Diseminacija novih tehnologija u pomorstvu u široj javnosti	17. – 19. svibanj

Naziv aktivnosti	Opis aktivnosti	Planirani termin održavanja
MIPRO	Diseminacija istraživanja iz informacijske, komunikacijske i elektroničke tehnologije u široj javnosti	22. – 26. svibanj
Noć istraživača	Promicanje istraživačkih karijera uz predstavljanje znanstvene djelatnosti	29. rujan
My First Conference	Diseminacija istraživanja mladih istraživača-doktoranada u javnosti	rujan
Međunarodni znanstveni skup <i>IAMU AGA Conference</i>	Diseminacija rezultata istraživanja u domeni pomorstva	listopad
UniRi za Cresane	Znanstveno-popularna predavanja za odrasle i djecu	rujan - prosinac
Međunarodni znanstveni skup <i>International Conference on Marine Technology in memoriam of the academician Zlatko Winkler</i>	Diseminacija rezultata istraživanja u domeni pomorskih tehnologija	9. – 10. studeni
Uvodni sat za doktorande	Prezentacija znanstvenoistraživačkih projekata i resursa Fakulteta	studeni
Dan otvorenih vrata	Predstavljanje javnosti opreme i djelatnosti fakultetskih simulatora, laboratorija i praktikuma	studeni
Dan Pomorskog fakulteta	Pregled znanstvenih aktivnosti i postignuća kroz godinu	6. prosinac
Baština koju živimo	Prezentacija vezanih segmenata aktivnosti Fakulteta kroz program očuvanja, zaštite i promocije maritimne baštine regije.	prosina
List 'Pomorac'	Obavješćavanje javnosti o znanstvenim dostignućima djelatnika Fakulteta kroz povremene objave/kolumne/članke	kroz godinu

Od već proteklih događanja u 2023, mogu se izdvojiti sljedeće aktivnosti. U razdoblju od 30. siječnja do 4. veljače održana je *Rijeka Tehnologije*, manifestacija organizirana od strane Sveučilišta u Rijeci. S ciljem promocije i popularizacije obrazovanja i znanosti, šira je javnost imala priliku steći uvid u znanstvene rezultate, i znanstvenu i tehnološku baštinu. Fakultet je u sklopu manifestacije 2. veljače predstavljao tehnologije i mogućnosti njihove upotrebe u znanstvene, rekreativne i popularne svrhe.

Aktivnosti zaposlenika na informiranju javnosti o djelatnosti Fakulteta, uključujući popularizaciju znanosti podrazumijevaju i sljedeća događanja tijekom narednog razdoblja:

- Sudjelovanje na Skupštini Znanstvenog vijeća za pomorstvo (HAZU); prezentacija rada članova sekcija (djelatnika Fakulteta) za morsko brodarstvo, morske luke i hrvatsku pomorsku baštinu, Zagreb, travanj/svibanj 2023.;
- Prisustvovanje Forumu pomorskih muzeja Mediterana; prezentacija postignuća u području očuvanja i revitalizacije pomorske baštine, San Benedetto del Tronto, rujan 2023.;
- Sudjelovanje na manifestacijama temeljenim na pomorskoj baštini diljem Jadrana; realizacija znanstveno-popularnih radionica pomorskih vještina, predavanja, postavljanja izložbi, prezentacije postignuća u području očuvanja i revitalizacije pomorske baštine, svibanj - listopad 2023.

U *Biltenu Pomorskog fakulteta* svaka se tri mjeseca objavljuju novosti vezane uz Fakultet, uključujući značajna znanstvena postignuća djelatnika i suradnika. Ponovno uspostavljanje Studentskog časopisa *Plima* također će poslužiti za popularizaciju znanosti i znanstvenoistraživačke aktivnosti. Osim navedenog, popularizacija znanosti i prikazana predstojeća događanja objavljuju se u medijskim publikacijama (npr. *Burza Nautike*, *My Coordinates*, itd.).

Tijekom naredne godine predviđa se kreiranje profila Fakulteta na do sada nezastupljenim društvenim mrežama (*LinkedIn* i *Instagram*). Nakon toga, slijedit će pojačana promocija na spomenutim mrežama kao i na postojećoj društvenoj mreži *Meta*. Navedene mreže učinkoviti su kanali diseminacije i upoznavanja javnosti o rezultatima istraživanja, objavljenim znanstvenim radovima, izrađenim i obranjenim doktorskim disertacijama, odobrenim znanstvenoistraživačkim projektima i odnosnim rezultatima, kao i svim ostalim znanstvenim elementima i aktivnostima Fakulteta.

3. IZVJEŠTAVANJE

Izvještavanje o provedenim aktivnostima Pomorskog fakulteta u Rijeci koja za cilj imaju popularizaciju znanosti, posebice iz domene pomorstva, široj javnosti odvija se kroz:

- izvještaje o proteklom popularizacijskim događanjima na mrežnim stranicama Fakulteta, društvenim mrežama i kanalima, biltenu Fakulteta, i suradnim medijima,
- izvještaje na mrežnim stranicama partnerskih organizacija za događanja koja se provode u suorganizaciji Fakulteta,
- medijske istupe djelatnika Fakulteta,
- izvještavanje gostujućih nastavnika (djelatnika Fakulteta) na međunarodnim skupovima izvan države te na međunarodnim institucijama u sklopu razmjena nastavnika;
- izvještaj o znanstvenoistraživačkim postignućima Fakulteta u protekloj godini na Svečanoj sjednici krajem godine,
- izvještaj o provedbi Strategije Pomorskog fakulteta u funkciji znanosti i javne djelatnosti za 2023. godinu.